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ояснительная записка

Данный курс  «Задачи с параметрами» предназначен для  учащихся старшей школы  и позволяет организовать систематическое изучение вопросов, связанных с параметрами.

В процессе изучения данного элективного курса  учащиеся  познакомится с различными методами решения задач с параметрами. Элективный курс предусматривает не только овладение различными  умениями, навыками, приемами для решения задач, но и создает условия для формирования мировоззрения ученика, логической и эвристической составляющих мышления. Задачи с параметрами, как правило, относятся к наиболее трудным задачам, носят исследовательский характер. В школьных учебниках по математике данная тема изучается поверхностно и нет достаточных заданий . Практика итоговых экзаменов в школе и приемных экзаменов в высшие учебные заведения показывает, что задачи с параметрами представляют для учащихся наибольшую сложность, как в логическом, так и в техническом плане, и поэтому умение их решать во многом предопределяет успешную сдачу экзамена в любое высшее учебное заведение. Старшеклассники, изучившие данный материал, смогут реализовать полученные знания и умения на итоговой аттестации в форме ЕГЭ. Освоив методы и приемы решения задач с параметрами, школьники успешно справятся с олимпиадными задачами.

Ценность задач данного элективного курса – демонстрация их общности с точки зрения исследования  и анализа реальных процессов средствами математики. Значительное место в курсе уделено практической направленности материала, его приложений, мотивации процесса познания. 

Для реализации целей и задач данного элективного курса предполагается использовать следующие формы занятий: лекции, практикумы по решению задач, семинары. Основной  формой учения должна стать исследовательская деятельность ученика, которая может быть реализована как на занятиях в классе, так и в ходе самостоятельной работы учащихся.  Все занятия должны носить проблемный характер и включать в себя самостоятельную работу. Успешность усвоения курса определяется преобладанием самостоятельной творческой работы ученика. Такая организация занятий способствует реализации развивающих целей курса. На реализацию курса отводится 34 часа. Формой итогового контроля  зачетная работа или защита собственного проекта по теме курса.

Цель курса: развитие целостной математической составляющей картины мира через  углубление и расширение знаний учащихся по теме «Задачи с параметрами» 

Задачи курса:

- систематизация и углубление знаний по теме «Задачи с параметрами»;

- создание условий для формирования и развития практических умений   

  учащихся решать задачи  с параметрами, используя различные методы и 

  приемы;

- развитие логического и творческого мышления;

- развитие умения самостоятельно приобретать и применять знания;

- повышение математической культуры ученика.

В результате изучения курса учащиеся должны:

 - знать основных  алгоритмов решения задач с параметрами, различных 

   методов и  приёмов решения задач;

- уметь работать с различными источниками информации; анализировать результаты, делать умозаключения; представлять результат своей деятельности, участвовать в дискуссии; решать различными методами задачи с параметрами; выбирать рациональный способ решения; графически представлять результаты.

Учебно–тематический  план 
	№


	Наименование темы
	Количество часов

	
	
	Всего
	Теория
	Практика
	Форма контроля

	1
	Введение
	1
	1
	-
	

	2
	Линейные уравнения с параметрами
	2
	0,5
	1,5
	

	3
	Линейные неравенства с параметрами
	2
	0,5
	1
	С.р.

0,5


	4
	Квадратные уравнения с параметрами
	2
	0,5
	1,5
	

	5
	Уравнения, сводящиеся к квадратным с параметрами
	2
	0,5
	1
	С.р.

0,5



	6
	Квадратные неравенства с параметрами
	3
	1
	2
	

	7
	Исследование корней квадратного трехчлена.
	3
	1
	2
	

	8
	Графическое решение

уравнений и неравенств
	3
	1
	1
	П.р.

1

	9
	Тригонометрические уравнения с параметрами
	2
	0,5
	1,5
	

	10
	Тригонометрические неравенства
	2
	0.5
	1,5
	

	11
	Показательные уравнения с параметрами
	2
	0,5
	1,5
	

	12
	Показательные уравнения с параметрами
	2
	0,5
	1,5
	

	13
	Неравенства с параметром

 как математические модели
	3
	1
	1
	К.р.

1

	14
	Решение разнообразных задач по всему курсу
	3
	-
	3
	

	15
	Зачётная работа или защита проектных работ
	2
	-
	
	2

	16
	Итого
	34
	9
	20
	5


СОДЕРЖАНИЕ КУРСА

1. Введение

  Теоретические сведения о задачах с параметрами, классификация, основные методы и приемы решения. 

Первое занятие предполагает актуализацию известных фактов. Здесь, помимо знакомства с основными теоретическими положениями, ведётся разговор о возможностях применения знаний из данной темы. Прогнозируется форма отчёта по изучению курса, намечаются темы будущих проектов.


2. Линейные уравнения с параметрами.
Систематизация различных типов уравнений, различных методов решения. Решение задач. Алгоритмы решения  линейных уравнений с параметрами .

         3 Линейные неравенства с параметрами и их способы решения.

         4 Квадратные уравнения с параметрами.

Квадратный трехчлен. Теорема Виета. Обратная теорема Виета.

Задачи с параметрами.

           5.Уравнения, сводящиеся к квадратным.

Метод введение нового переменного. Задачи с параметрами.

           6.Квадратные неравенства с параметрами.

            7. Исследование корней квадратного трехчлена.

Примеры применение квадратного трехчлена при решения задач.

Квадратный трехчлен и параметр.

            8. Графическое решение уравнений и неравенств

 Графические приемы.  Координатная плоскость (х; у). 

 Координатная плоскость (х; а). Решение задач с параметрами, используя графическое представление результатов.

          9. Тригонометрические уравнения и неравенства.

        10.Показательные уравнения и неравенства.

         11.Решение разнообразных задач по всему курсу.

Решение задач с  использованием необходимых условий. Решение задач с физическим содержанием, задачи на объемные доли и на концентрацию вещества.

Этот модуль позволяет продемонстрировать учащимся прикладной характер темы. Решение задач с параметрами значительно расширяет круг уже известных  учащимся задач межпредметного характера, показывает их общность с точки зрения исследования  и анализа реальных процессов средствами математики. 
         12.Итоговое занятие курса (зачетное)

Презентация и защита проекта, зачетная работа.

 Формой итогового контроля  зачётная работа, включающая задачи, рассмотренные на занятиях, самостоятельное решение предложенных задач с последующим разбором вариантов решения.

Учащимся, ориентированным на выполнение заданий более высокого уровня сложности, предлагается выполнить какие-либо из следующих заданий:

1) После работы с рекомендованной литературой самостоятельно изучить тему с последующей презентацией:

«Нестандартные» задачи с параметрами

Квадратный трёхчлен, расположение корней квадратного трёхчлена

Решение уравнений и неравенств с помощью методов: интервалов, неопределённых коэффициентов, оценок (по выбору)

Параметр как неизвестная величина

Абсолютная величина и параметр

Неравенство с параметром как математическая модель

Уравнение с параметром как математическая модель

(Учащиеся могут предложить и свою тему)

2) Построение проекта выхода из поставленной проблемы занятия.

3) Построение метода, позволяющего решить предложенную задачу.

4) Конструирование задач на изучаемую тему курса.

Приложение

Линейные уравнения и неравенства с параметрами.

Прежде чем ввести понятия «параметр», учащимся необходимо напомнить роль букв в алгебре. Обратить внимание на то, что за буквой скрывается число.

Повторить на простых примерах, что такое уравнение, что значит решить уравнение. При решении уравнений типа 2х – 2 = -1, 14х = - 4, 

3 – 3х = 1 обратить внимание на то, что выразили неизвестное, которое надо найти через числа. Запишем все рассмотренные нами уравнения в общем виде. В уравнение помимо неизвестного могут быть введены и другие буквы (параметры). Например, ах = а – 1; (в+2)х = (в+2)-1; к²х = к² - 1. При этом параметр может принимать любые числовые значения. Задавая произвольно значения а, для уравнения ах = а -1, получим 

2х = 2 -1 при а = 2;

3х = 3 -1 при а = 3;

0х = - 1 при а = 0;

- 4х = - 4 -1 при а = - 4.

Пример 1.  Решить уравнение х + 2 = а + 7 , где х – неизвестное, а - параметр.

                  Решение:  х + 2 = а +7;

                                   х = а + 7 – 2;

                                   х =  а + 5 .


Решить уравнение с параметром – это значит для каждого значения параметра найти значение неизвестной переменной, удовлетворяющее этому уравнению. Значит, если а = 3, то х = 8; а = 0, то х = 5 и т.д. Заметим а – любое число, а значение х находим по формуле х = а + 5.


Ответ: при любом значении параметра а х = а + 5.

Пример 2. При каком значении параметра а х = 2,5 является корнем уравнения х + 2 = а + 7 ?

          Решение: Т.к. х = 2,5 – корень уравнения х + 2 = а + 7, то при подставке х = 2,5 в уравнение получим верное равенство 2,5 + 2 = а + 7, а = - 2,5.

Ответ: а = - 2,5.

Пример 3. Решить уравнение ах + 8 = а при всех значениях параметра а.

Основа правильного решения задач с параметрами состоит в грамотном различении области значения параметра, к этому надо приучить путем подробного описания хода решения.

           Итак, коэффициент при х равен а:

1) а = 0, тогда 0х = - 8, полученное уравнение не имеет корней;

     2) а не равен 0, тогда ах = а – 8, х = а – 8  .

                                                                8

Ответ: при а = 0 нет корней; при а не равном 0  х = а – 8  .

                                                                                     8

   Линейное уравнение с двумя параметрами ах = в, где а, в – параметры.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



        х – любое               нет корней                         один корень

В процессе решения задач с параметрами возникает «ветвление» решения в зависимости от значений параметра.


Пример 4. При каких значениях к уравнение (к² - 1)х = к +1 не имеет решения?

 Данное уравнение не имеет решения в том случае, если к² - 1 = 0, при этом к + 1 не равно 0. 

к² - 1 = 0,          к = 1 или к = - 1          к = 1

 к + 1 = 0           к = - 1

 Ответ: 1

Далее можно привести примеры уравнений, при решении которых требуется дополнительная проверка, связанная с ограничениями ОДЗ как на переменную, так и на параметр.

Пример 5. Решите уравнение, где а – параметр.

х – 5    _   а - х

х + 7    ¬   х + 7

Т.к. знаменатель не должен быть равен 0, то х + 7 = 0, х = - 7. 

Знаменатели равны, следовательно числители тоже равны х – 5 = а – х, 

2х = а + 5, х = (а + 5)/2.

Мы выразили х через параметр а, но х = - 7, т.е. (а + 5)/2 = -7, а + 5 = - 14,

 а = -19.

При а = -19 уравнение не имеет решения, т.к. знаменатель при этом будет равен 0, что недопустимо.

Ответ : при а = -19, х = (а + 5)/2;

             при а = -19, нет корней.

Пример 6. Решить уравнение, где а – параметр. 

              х/а +3 = 5 - х  

        ОДЗ параметра а: а = 0, т.к. х/0 не имеет смысла            

Решение: х/а + х = 2

               х (1/а + 1) = 2

Рассмотрим два случая:

1) 1/а + 1 = 0

а + 1 = 0

а = -1, тогда получим –х + 3 = 5 – х, 0х = 2 – нет корней.

2)  1/а + 1 = 0

            а = 0

            а = -1

х = 2 : (1/а + 1),  х = 2 : [(а + 1) : а)], х = 2а/ (а +1).

Ответ: при а = -1 нет корней;

            при а = -1, а = 0, х = 2а/ (а +1).

Работу с учащимися можно разнообразить, поставив задачу, исследовать количество корней уравнения в зависимости от значения параметра и других дополнительных условий.

Примеры:

1) При каком значении параметра в корень уравнения х = 3 = 2х – в

будет отрицательным числом?

2) При каком натуральном значении параметра k корень уравнения    kх – 6 = 0 является натуральным числом?

Пример 7. . Решить уравнение  
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1) Знаменатель дроби не равен нулю. Значит при а 
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Ответ: При а = 0, а = 2, а =  -3 нет решений.

            При а = 0, а = 2, а = -3 х = (6 – а)/ (3 + а).

Линейные неравенства.

    f (а)*х >g (а)

I случай:    f (а) = 0 {а1, а2,…а  n }

                   а = а1, то 0х  > g (а1)

                   а = а2, то 0х  > g (а2) и т.д.

II случай:   f (а) > 0,  а є М1, при таких значениях а, делим на f (а) (знак неравенства сохраняется).

                  х > 
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III случай: f (а) < 0,  а є М2, при данных а делим на f (а)  (знак неравенства меняется)    

                  х  < 
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Пример 1. а2 + ах < 1 – х

                  ах + х < 1 – а2

                  (а + 1)х < 1 – а2

I случай: а + 1 = 0 , а = -1, тогда 0х < 0- ложное, нет решения;

II случай: а + 1 > 0, а > -1, тогда х  < 
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III случай: : а + 1 <  0, а < -1, тогда х > 1 – а.

Ответ: при а = -1, нет решения;

            при а > -1, х < 1 – а;

                   при а < -1, х > 1 – а.

Пример 2.
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I случай: условие для параметра при а = 1, а = 0 нет решения;

II случай: условие для параметра при а 
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 EMBED Equation.3 [image: image45.wmf]¹
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Ответ: при а = 0, а = 1 нет решения;

            при а
[image: image51.wmf]Î
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Квадратные уравнения с параметрами.

А (а)х2 + В(а)х + С(а) = 0

[f(a)х2 + g(а)х + t(а) = 0]

I случай: Если А(аi) = 0, то получаем линейное уравнение.

а1…..аn   А(аi) = 0 

а = а1,   В(а1)х + С(а1) = 0 
[image: image58.wmf]Þ

 х1;

а = а2,   В(а2)х + С(а2) = 0 
[image: image59.wmf]Þ

 х2 и т.д.

II случай: А(а)
[image: image60.wmf]¹

0, а 
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аn   Решение зависит от Д – дискриминанта.

Д = В2(а) – 4А (а)* С(а) = …

1) Д 
[image: image64.wmf]³

 0, тогда для а
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Находим х1, 2 = 
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2) Д < 0 для а 
[image: image67.wmf]Î

 М2, то нет действительных корней.

Ответ: …

Пример 1.

(2 - а)х2 – 3ах + 2а = 0

I случай: 2 - а = 0, а = 2, тогда уравнение примет вид -6х + 4 = 0, х = 2/3.

II случай: 2 - а 
[image: image68.wmf]¹

0, тогда уравнение остается квадратным

Д = 9а2 – 8а(2 -а) = 9а2 – 16а  + 8а2 = 17а2 – 16а

1) Д 
[image: image69.wmf]³

 0, т.е. 17а2 – 16а 
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2) Д < 0, т.е.   а 
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Ответ: при а = 2   х = 2/3;

          при  а
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          при а 
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Пример 2.  (а - 3)х2 – 2(3а - 4)х + 7а – 6 = 0

Квадратные неравенства.
       А(а)х2 + В(а)х + С(а) > 0

I случай: Если А(аi) = 0, то получаем линейное неравенство

II случай: А(а)
[image: image91.wmf]¹
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                А (а)х2 + В(а)х + С(а) = 0

Найдем Д = В2(а) – 4А (а) С(а) 

1) Д 
[image: image95.wmf]³

 0 найдем х1, и х2, все для а 
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 М2 удовлетворяют условию;

2) Д < 0 для а 
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М2 нет пересечения с осью ох..
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Сравнить корни: 

х1  - х2  > 0, то   х1 > х2;
х1 - х2 < 0, то х1 < х2.
При а 
[image: image104.wmf]Î
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Д = 0 – нет решений.
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Уточнить отдельно случай
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Ответ.

Пример 1. Решить неравенство ах2 – 2х + 4 > 0

I случай: а = 0, то получим -2х + 4 > 0, х < 2

II случай: а 
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0, ах2 – 2х + 4 = 0, Д = 4 – 16а
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Ответ: при а = 0, х < 0;

           при 0 < а 
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II подход к решению.

Особые точки, влияющие на решения  

                   0                          ¼                      а

А(а) = 0 и Д = 0 – особые точки.

1) а < 0

  Д > 0                                          у      

                                                                      +             х

                                                         х1                                    х2

Поставить правильно на координатной плоскости  х1 и х2  (х1 - х2 >0, х1 > х2; х1 - х2 < 0, х1 < х2)  

 х 
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2) а = 0, подставим в решение х < 2.

3) 0 < а< 
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Свойства квадратного трехчлена.

Свойства квадратного трехчлена – мощный инструмент при решении задач с параметрами. Во многих так называемых задачах повышенной трудности «торчат уши квадратного трехчлена».

Квадратным трехчленом называется выражение ах2 + вх + с = 0, а 
[image: image199.wmf]¹

0.

Графиком соответствующей квадратной функции является парабола. При а < 0 ветви этой параболы направлены вниз, а при а > 0 – вверх.


Выражение х2 + pх + q называется приведенным квадратным трехчленом. В зависимости от величины дискриминанта Д = в2 – 4ас имеют место различные случаи расположения параболы относительно оси абцисс ох:

  - при Д > 0  (существует два различных корня трехчлена) существует две различные точки пересечения параболы с осью ох;

  - при Д = 0 эти две точки сливаются в одну, т.е. парабола касается оси ох.

   - при  Д < 0 точек пересечения с осью ох нет

а) при а < 0 и Д < 0 парабола целиком лежит ниже оси ох (квадратный трехчлен принимает только отрицательные значения при любых значениях переменной);

б) при   а > 0 и  Д < 0 парабола выше оси ох (квадратный трехчлен принимает только положительные значения).

Пример 1. Найти все значения параметра а, при каждом из которых уравнение ах2 + 13х + 1 = 0 имеет два различных решения.

      Решение:

Квадратный трехчлен имеет два различных корня, если а 
[image: image200.wmf]¹

0 и Д > 0.

Д = 169 – 4а, 169 – 4а > 0, а < 
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   Ответ: а 
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Важнейшей теоремой о корнях квадратного трехчлена является теорема Виета.

Теорема Виета: Между корнями х1 и х2 квадратного трехчлена ах2 + вх + с и коэффициентами этого трехчлена существует соотношение 

 х1 + х2  = -в/а

 х1 * х2 = с/а  


Теорема Виета может успешно применяться при решении задач на исследование корней квадратного трехчлена и является мощным инструментом при решении задач с параметрами для квадратичной функции.

Теорема 1. Для того чтобы корни квадратного трехчлена имели одинаковые знаки, необходимо и достаточно выполнение следующих соотношений:

Д = в2 – 4ас 
[image: image211.wmf]³

 0, х1 * х2  = с/а  > 0,

при этом  х1 > 0 и х2  > 0, если дополнительно выполняется условие:

х1 + х2  = -в/а > 0           

    Д 
[image: image212.wmf]³

 0

    с/а  > 0        
[image: image213.wmf]Þ

  х1 > 0, х2  > 0

    -в/а > 0    

И оба корня отрицательны, если 

    Д 
[image: image214.wmf]³

 0

    с/а  > 0        
[image: image215.wmf]Þ

  х1 <  0, х2  < 0.

    -в/а < 0    

Теорема 2. Для того чтобы корни квадратного трехчлена имели разные знаки, необходимо и достаточно выполнение следующего соотношения:

х1 * х2  = с/а  < 0.

Пример 2. Найти значение параметра m, при каждом из которых уравнение 2х2 + 3х + m = 0 имеет два различных отрицательных корня.

Решение:

Квадратное уравнение имеет 2 различных отрицательных корня при условии:

  Д > 0,                                   9 – 8m > 0,              m < 9/8 

  х1 * х2  = m /2 > 0,                m /2 > 0,                  m < 0 

  х1 + х2  = -3/2  < 0.                -3/2  < 0.           

Ответ: m
[image: image216.wmf]Î

 (0; 9/8).

Исследование корней квадратного трехчлена.

Решение задач о расположении корней квадратного трехчлена опирается на следующие утверждения.


Теорема: Пусть х1 и х2  -  корни квадратного трехчлена (х1 <  х2 ), 

f(х) = ах2 + вх + с, у которого  Д = в2 – 4ас > 0,  а 
[image: image217.wmf]¹

0 и даны А и В – некоторые числа на оси ох. Тогда истиной являются следующие утверждения.

1. Оба корня меньше числа А, т.е. х1 <  А и  х2 <  А только в том случае, когда:

а > 0                                           а < 0

х0 = -
[image: image218.wmf]а

в

2

 <  А         или              х0 = -
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f(А) > 0                                       f(А) > 0


 у                                                                           у

                          f(А) > 0

 х1                     х2                                                                                                х1                    х2   А           х

                       А                х                                                  х0          f(А) <  0                                        

                  х0 
2. Корни лежат по разные стороны от числа А, т.е. х1 <  А < х2  только в  случае , когда  

а > 0                                 а < 0

f(А) <  0     или                f(А) > 0                                                         


                               А                                                        

              х1                            х2              х                                                     х1             А         х2       х

3. Оба корня больше числа А, т.е. х1  > А и  х2 > А только тогда, когда 

а > 0                                           а < 0

хв > А         или                А        хв > А         

f(А) > 0                                       f(А) < 0

            у                                                                    у

                                                                                      А        х0                       х               

                  х0                                                                                                             х1                 х2                                  

      А  х1            х2             х

4. Оба корня лежат между точками А и В, т.е. х1 <  А <  В< х2  только тогда, когда

а > 0                                 а < 0

f(А) <  0          или          f(А) > 0                                                         

f(В) <  0                            f(В) >  0


                     

         А      В                                                        

  х1                    х2        х                                  х1           А   В       х2         х

Пример: При каких значениях параметра а число 2 находится между корнями квадратного уравнения  х2 + (4а + 5)х + 3 – 2а = 0 ?

Решение: Пусть х1 и х2 – корни квадратного уравнения ,причем х1 <  х2,, тогда 

а = 1 > 0                   17 + 6а <  0                               

f(2) <  0                     а < - 
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             f(2) <  0        

Ответ:  а < - 
[image: image221.wmf]6
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Упражнения.

№ 1 - № 10 решить уравнение при всех значениях параметра  а.

№1.   ( а +2) x + 2 =  а.

№ 2.   (а² - 1) x = а² - 4 а + 3.

№3.   а х +а +3 =2 а – 5.

№4.  (а – 2) х = а + х..

№5.   3 – а х = а + х.

№6.  а х – а =2 х – 17.
№7.  (6 - а) х = 5 а – 2 х..

№8. 
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№11. При каких значениях параметра  с  корень уравнения      х + с = 3х – 5

является неотрицательным числом?

№12. Решить уравнение при всех значениях параметра а:

   а )  
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   б) 
[image: image230.wmf]х

а

-



 EMBED Equation.3  [image: image231.wmf]х
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№13. Найти все значения параметра а, при которых уравнение

(а + 1 ) х² - 2 а х + а – 2 =0 имеет два различных положительных  корня.

№14. Каким условиям должны удовлетворять коэффициенты а, в и с

уравнения ах4 + вх2 +с = 0, чтобы это уравнение имело четыре различных действительных корня?

№15.Найти все значения параметра а, при которых уравнение

х2 + (а + 2)х + 1 – а = 0 имеет два действительных корня х1 и х2 такие, что

х1 х2 < 0,   -4 <  х1   < 4    и   -4 <  х2   < 4.

№16. Найти все значения параметра а, при которых ровно один корень х1

уравнения  х2 + 2ах + 3а – 2 = 0 удовлетворяет  условию х1  < -1.

№17. . Найти все значения параметра а, при которых уравнение

х2 – 6 х + а = 0 имеет два различных действительных корня, из которых только один принадлежит интервалу (1; 7).

№18.При каких значениях параметра k  уравнение х2 + 6х + k = 0 

        не  имеет положительных корней?

№19. При каких значениях параметра k  уравнение х2 + 4х + k = 0 

          имеет два различных  отрицательных корня?

№20. Найти все значения параметра  р , для которых неравенство

рх2 – 4х +3р + 1>0   выполняется при всех положительных значениях х.

№21. При каких значениях параметра, а оба корня уравнения

х2 – 3 (а + 1)х + а (2а + 3) = 0 по модулю меньше 2?

№22. При каких значениях параметра  в, оба корня уравнения

х2  + 3 (в -  2)х + 2в2 – 7в + 5 = 0 больше  -2?

№23. . Найти все значения параметра а, при которых неравенство

(х – 3а) (х – а – 3)< 0  выполняется при всех значениях  х  таких, что

1
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Часть1

1.Дано:
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. Найдите а и b  и запишите их произведение.

а)-6;        б) -4;          в)-2       г)8.

2.Один из корней уравнения х3 +2х2- х +а =0  равен  1. Найдите другие корни этого уравнения.

а) -2;-1;   б) 2;1;      в) -1;      г) -2.

3. Графики функцийу=ах2 и у = 5 - х  пересекаются в точке с координатами (2;3). Найдите координаты другой точки пересечения графиков.
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    б)(4;1)   в) (-3;8)       г) (-1,5; 6,5)

4.Даны  функции у = (2 – а)х + а  и у =
[image: image237.wmf]х
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5

. Укажите произведение всех целых значений параметра  а, при которых обе функции будут убывать на множестве R+.

а)12       б) 60     в) 10      г) 120.

5.При каких значениях параметра t корнем квадратного трехчлена

2003х2 – 2004х +t2 -9t +9 является 1?

а) 1;8   б) 2; -6      в) -1     г) 8.

6. Найдите наименьшее целое значение параметра p, при котором парабола у =2х2 -8х +5 и прямая у =4х +р имеют наибольшее число общих точек.

а) 7      б) -12     в) -10      г) 16.

Часть 2.

7.Графики функции у = ах2 +вх +с пересекает ось абсцисс в точках (-3;0) и (1;0), а ось ординат – в точке (0; -9). Найдите квадрат суммы коэффициентов а и в.

Ответ:_________________________

8.При каких целых значениях  р неравенство (х - р)(х -6)<0 имеет

четыре натуральных решения?

Ответ:_________________________

9.При каком значении параметра  а система уравнений

  х2=а – у

  х2= 16 – у2  имеет три решения.

Ответ:____________________________

Часть 3.

10.Найдите все значения параметра р, при которых уравнение      (2р+3)х2+ (р+3)х +1=0 имеет хотя бы один корень и число различных корней этого уравнения равно числу  различных корней уравнения


[image: image238.wmf]3

3

1

21

1

2

+

-

=

-

+

х

р

х

 

Тест

Часть1

1.Дано:
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. Найдите а и b  и запишите их произведение.

а)-6;        б) -4;          в)-2       г)8.

2.Один из корней уравнения х3 +2х2- х +а =0  равен  1. Найдите другие корни этого уравнения.

а) -2;-1;   б) 2;1;      в) -1;      г) -2.

3. Графики функцийу=ах2 и у = 5 - х  пересекаются в точке с координатами (2;3). Найдите координаты другой точки пересечения графиков.
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    б)(4;1)   в) (-3;8)       г) (-1,5; 6,5)

4.Даны  функции у = (2 – а)х + а  и у =
[image: image241.wmf]х
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. Укажите произведение всех целых значений параметра  а, при которых обе функции будут убывать на множестве R+.

а)12       б) 60     в) 10      г) 120.

5.При каких значениях параметра t корнем квадратного трехчлена

2003х2 – 2004х +t2 -9t +9 является 1?

а) 1;8   б) 2; -6      в) -1     г) 8.

6. Найдите наименьшее целое значение параметра p, при котором парабола у =2х2 -8х +5 и прямая у =4х +р имеют наибольшее число общих точек.

а) 7      б) -12     в) -10      г) 16.

Часть 2.

7.Графики функции у = ах2 +вх +с пересекает ось абсцисс в точках (-3;0) и (1;0), а ось ординат – в точке (0; -9). Найдите квадрат суммы коэффициентов а и в.

Ответ:_________________________

8.При каких целых значениях  р неравенство (х - р)(х -6)<0 имеет

четыре натуральных решения?

Ответ:_________________________

9.При каком значении параметра  а система уравнений

  х2=а – у

  х2= 16 – у2  имеет три решения.

Ответ:____________________________

Часть 3.

10.Найдите все значения параметра р, при которых уравнение      (2р+3)х2+ (р+3)х +1=0 имеет хотя бы один корень и число различных корней этого уравнения равно числу  различных корней уравнения
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